

汽、柴油价格“六连跌”后迎首涨

新华社北京9月16日电 (记者 安蓓 赵超) 国家发展改革委16日发出通知,决定将汽、柴油价格每吨均提高90元,测算到零售价格90号汽油和0号柴油(全国平均)每升分别提高0.07元和0.08元,调价执行时间为9月16日24时。

这是年内第六次上调汽、柴油价格,也是今年6月以来“六连跌”后首次上调油价。发展改革委说,此次成品油价格调整幅度,是按照现行成品油价格形成机制,根据9月16日前10个工作日国际市场原油平均价格变化情况计算确定的。9月上旬以来,受美国原油库存下降等因素影响,国际市场油价呈震荡上行走势,前10个工作日平均价格有所上涨。

据测算,此次油价上调后,一辆普通的

私家车,1000公里燃油费用将增加5至6元,一辆大型物流运输车辆1000公里燃油费用增加30元左右。

通知要求,中石油、中石化、中海油三大公司要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各级价格主管部门要加大市场监督检查力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。

算上此轮调价,今年国内汽、柴油价格已经历18轮调价周期,其中9次下调,6次上调,3次“搁浅”。汽油价格每吨累计下调365元,柴油价格每吨累计下调420元;折合90号汽油零售价格每升下调0.27元,0号柴油每升下调0.37元。

沪深股市双双大涨



9月16日,股民在江西九江市开发区一证券营业部关注股市行情。

当日,沪深股市双双大涨。上证综指以3152.26点报收,较前一交易日涨4.89%;深成指收于9890.43点,较前一交易日上涨6.45%。

新华社发

合肥:应急演练进校园



9月16日,黄山路小学学生在进行应急疏散演练。

当日,安徽合肥市新华社区联合蜀山消防中队官兵走进合肥市黄山路小学,开展防空防灾应急疏散演练活动,提高学生的防空防灾意识和自救互救能力。

新华社记者 刘军喜 摄

湖南“擅自离岗”副局长袁国富被抓获归案

新华社长沙9月16日电 (记者 陈文广) 记者16日从湖南省郴州市获悉,“擅自离岗”多日的郴州市物价局原副局长袁国富已被抓获归案,正接受调查。

袁国富自7月底以来“擅自离岗”,郴州市物价局自8月8日起在《郴州日报》连续刊登公告,要求袁国富在8月28日前回单。

位人事科报到上班,否则将根据《中华人民共和国公务员法》规定严肃处理。

据介绍,袁国富是在郴州市纪委对其涉嫌严重违纪违法行为进行初步核查期间,于7月22日擅自出走的。9月13日,袁国富在珠海市被抓获归案。目前,郴州市检察机关已对其立案侦查。

云南华坪突发洪涝泥石流灾害

新华社昆明9月16日电 记者从云南省丽江市新闻办了解到,9月15日晚至16日凌晨,华坪县境内出现强降雨天气引发洪涝和泥石流灾害,据初步核查,截至9月16日8时,中心镇田坪村和县城受灾较为严重,14户民房被冲毁,1人死亡,14人失联,1人受伤。

据介绍,9月15日20时45分至9月16日凌晨3时,华坪县中心镇范围内出现强降雨天气,受灾较为严重的中心镇田坪村降雨量达282.4毫米,田坪村3组、4组、5组发生泥石流灾害。鲤鱼河上游暴雨致河水暴涨,16日凌晨2时左右,洪峰到达县城漫过

河堤,致使沿河多个小区及部分街道严重进水,其中县城良安小区洪水淹至房屋二楼。

灾害发生后,华坪县立即启动重大气象灾害I级应急响应和山洪灾害防御I级预警。救灾组及时将受灾和受洪水威胁区群众转移到安全地带,及时对已经漫水的县城鲤鱼河桥、龙泉桥、建华桥等桥梁及部分城市道路进行交通管制,并组织医院的医疗人员全力以赴对受伤人员进行救治。

目前,降雨已减弱,鲤鱼河水位正在逐步下降,被困人员已全部救出,受伤人员正在全力救治,失联人员仍在搜寻中,灾情损失情况正在进一步统计中。

日本侵华战犯笔供出版逾800份罪行供述无删节呈现

新华社北京9月16日电 (记者 蒋芳)《中央档案馆藏日本侵华战犯笔供选编》(第一辑)新书出版发布会16日在中国人民抗日战争纪念馆举办。该书共选收800多名日本侵华战犯的笔供,以影印方式无删节地呈现,绝大部分为首次公布。

新中国成立后,我国先后在抚顺、太原两地关押了日本侵华战争罪犯1109名,并对他们的战争罪行进行了侦查、起诉、审判的准备。

此次由中央档案馆主编,中华书局出版发行的《中央档案馆藏日本侵华战犯笔供选编》,从中央档案馆馆藏的1109名日本侵华战犯的笔供中选取800多份进行出版,数量之多、内容之巨为历次之最,绝大部分供述亦为首次公布。选编共120册,分两辑出版。第一辑50册,涉及战犯327人,档案超过26000页。第二辑也将在今年年底前推出。

记者翻阅该书发现,每名战犯均收录有

身份照片,每份笔供档案前都设有中英文提要。笔供内容中除个别直接以中文书写外,均包含当时的中文译文及日文原文。考虑到保护受日军性侵害妇女隐私等因素,在出版影印时,个别姓名及文字进行了虚化处理。

日本侵华战犯在笔供中对所犯罪行供认不讳。南京大屠杀,细菌武器制造,虐杀战俘,强征“慰安妇”,奴役、残杀、掠夺和平人民等违反国际准则和人道主义原则的残酷暴行被彻底揭露,这是日本军国主义侵略者对中国人民所犯滔天罪行的铁证。

国家档案局局长、中央档案馆馆长李明华说,在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年之际,出版该书具有纪念意义和现实意义,是以档案的特有作用,揭露日本侵华罪行,反击日右翼言行,警醒世人反对战争、珍惜和平。

中国人民抗日战争纪念馆和国家图书馆在发布会上接受了赠书。

天津港爆炸区域土壤治理方案基本确定

新华社天津9月16日电 (记者 刘林)记者16日从天津滨海新区宣传部门了解到,目前天津港“8·12”事故区域土壤治理方案已基本确定,事故善后处置工作持续推进。

天津市环保局环境应急专家组组长景岭介绍,天津港“8·12”事故区域土壤治理方案即将启动实施。根据实际情况不同,将对不同类型的土壤采取不同的处理方式。

此外,“8·12”事故善后处置工作持续展开。15日,“8·12”事故善后综合服务领导小组继续会同有关部门,对近期社会各界关心的热点问题进行汇总并逐一解答。此次回应包括商业用房个体经营户受损财产如何补偿、对因事故导致经营特别困难或濒临解体企业及其员工如何帮扶、对事故中居民非营运机动车辆损失如何评估和对因事故造成

生产经营或固定资产受损的企业有何支持政策等。

事故周边区域环境空气监测方面,9月15日14点至9月16日8点,事发地警戒区外环境空气5个固定点,警戒区周边500~1000米区域内4个流动采样点,共采集样品14个。监测结果显示,氰化氢、硫化氢、氨等污染物均未检出。

事故周边区域水质监测方面,9月15日,继续对爆炸事故周边3公里内的地表水和周边可能受影响区域的海水开展水质监测,监测项目为总氰化物。地表水9个监测点位中,3个点位有氰化物检出且达标,检出浓度范围为0.005~0.010mg/L。海水6个监测点位均检出氰化物,检出浓度范围为0.0015~0.0020mg/L,全部达标。